

# 坠机

## 俄客机坠毁31人死亡 一未登机者接受调查



坠毁的飞机残骸

当地时间4月2日,一架俄罗斯客机在西伯利亚起飞后不久失事坠毁,坠落于雪地里,机上共有39名乘客和4名机组人员,目前已确认有31人死亡。机上的两个“黑匣子”已经全部找到,对事故的原因也已经展开了调查。事故目前锁定两大原因:操作失误以及技术方面的故障。据当地官方称,有一人未及登机从而躲过了这场空难。

### 坠毁 起飞不久即失联

这架载有39名乘客及4名机员、型号为ATR-72的俄罗斯民航客机于莫斯科时间2日清晨5:35左右从俄秋明州秋明市起飞不久后即与机场塔台方面失去了联系,此后不久传来了坠毁的消息。坠毁的时间在5:50左右。

机场工作人员表示,这架ATR-72客机是从俄罗斯秋明州的秋明市罗切诺机场前往石油重镇苏尔古特市的,当时的状况是天空中飘着小雪。

附近的居民告诉媒体,他们在睡梦中听到了一声巨响,之后看到雪地上出现了一个庞然大物,并迅速起火燃烧,再后来看到了大批救护人员以及警察来到了现场,这才发现是一架飞机坠毁。电视画面显示,客机已经断裂成几截,有的则变成了碎片,分布在广袤的雪地上。

### 伤亡 幸存人员情况难乐观

俄救援部门负责人2日告诉媒体说,客机在一个名为格科沃卡的村庄以东大约两公里处坠毁,那里离机场也只有大约40公里左右的距离。俄罗斯联邦紧急情况部发布消息称,事故造成死亡人数已升至32人,另有11人受伤。事发之后,12名幸存的受伤人员被军方的直升机送至秋明市医院接受治疗(后一人死于途中)。

不过,另有说法是,这名重伤员因无法经受颠簸而在当地的村医院观察,因此又将死亡人数调回到31人。医院的医护人员称,所有伤者都在重症病房接受特别治疗及护理,伤势十分严重,未来能否存活不容乐观。据参与救援的消息人士披露,本次航班中所有机组人员全部遇

难,无一幸存。乘客名单显示,机上没有中国公民,也没有其他外国乘客。

### 原因 初步锁定两大因素

俄罗斯联邦紧急情况部于当地时间2日中午宣布说,经过搜索,本架客机的两个“黑匣子”已经全部被找到,而对空难的原因尚在调查之中。

据航空公司方面称,在发现问题之后,飞行员曾立即试图紧急迫降,但最终未能成功,这表明飞机肯定出现了某些故障。除了故障可能性之外,就是操作方面的不当,因为操作不当也可能导致故障。

### 谜团 为何有一人未登机

据俄秋明州副交通检察长瓦连京·塔拉索夫披露,飞机上本应有40位乘客,但其中1名乘客未登机。这名未登机的男子正受到调查,检察机关需要查清他未登机的真正原因,以及与本次空难是否有什么联系。秋明州副交通检察长瓦连京·塔拉索夫表示,任何可能都不应该被排除。

### 链接 ATR-72客机

本次发生空难的ATR-72客机是由法国与意大利合作的飞机制造商ATR公司制造的双螺旋桨民航机,可搭载64-70名乘客及机组人员,巡航时速约为500公里,最大航程为1650公里。据统计,从该型飞机投入使用以来,共发生过13次大小不一的事故。 快报综合报道



ATR-72型飞机(资料照片)  
新华社/法新



以上三张图均为工作人员查看飞机残骸  
新华社/路透

### 人物

## 卡梅伦 重申马岛主权

综合消息 4月2日是英国和阿根廷围绕马尔维纳斯群岛(英国称福克兰群岛)主权争端爆发战争30周年纪念日,英首相卡梅伦当日发表声明,重申英国对福克兰群岛的主权及该岛居民的自主权。

卡梅伦在声明中说:“我们以英国在一场纠正绝对错误的战争中所扮演的正确角色而欣慰。而福克兰群岛的人民也能以他们自己所创造的繁荣和稳定的生活而自豪。英国将坚定不移地支持福克兰群岛居民的权利和保障他们对自身未来的自主权。这是我们从30年前即已遵循的根本原则,也是我们在今天将再次严肃重申的准则。”

此前,阿根廷总统克里斯蒂娜也再次重申对马岛主权。

## 季莫申科 获准监外就医

据新华社电 乌克兰检方2日批准前总理尤利娅·季莫申科离开监狱接受治疗。

乌克兰总检察长办公室在一份声明中说,批准这名前“美女总理”所领导政党的申请,允许她离开监狱治疗背部疼痛。

按声明的说法,季莫申科可在“特别医疗设施”内接受医学观察和治疗。

声明没有说明是否允许季莫申科出国治疗。总检察长办公室一名发言人说,“特别医疗设施”位于乌克兰国内。

季莫申科去年底从基辅一家看守所转入卡恰洛夫斯基女子监狱,一直抱怨背部疼痛。

## 罗姆尼 基本锁定提名胜局

综合消息 3月31日,《华盛顿邮报》的大选分析文章称,共和党总统参选人罗姆尼正在热切盼望党内总统候选人提名战的早日结束,他可以将目光转向大选。

据分析,赢得共和党总统候选人提名,必须有1144张党代表选举票的支持。根据美联社最近的非正式计算,罗姆尼已经获得565名党代表票,他的第一竞争对手桑托勒姆只有253张,金里奇拥有136张,保罗仅有50张。罗姆尼的票数超过其他所有参选人得票之和。这也意味着罗姆尼的对手必须拿下所有余票的70%至75%,才能获得提名,这几乎是不可能的。

## 匈牙利总统 因抄论文辞职

据新华社布达佩斯4月2日电(记者 杨永前)深陷论文抄袭漩涡的匈牙利总统施米特·帕尔2日在国会会议上宣布辞职。施米特说,因论文抄袭问题,他决定结束总统任期。

匈牙利一家网站今年1月刊登文章,指出施米特的博士论文有抄袭嫌疑。匈牙利泽梅尔魏斯大学随即成立调查委员会进行调查。3月29日,泽梅尔魏斯大学宣布撤销施米特1992年获得的博士学位。

## 拉丹三妻两女 被判监禁一个半月

综合消息 巴基斯坦一家法院4月2日对本·拉丹的三名遗孀和两名女儿作出判决,称由于非法居留罪,她们被判处一个半月的监禁。法庭并命令巴基斯坦政府安排遣返她们。巴基斯坦该法院指控这5名女性“非法进入巴基斯坦并非法居留”。

### 背景资料

## 2010年以来 俄主要空难

2010年4月10日,波兰前总统卡钦斯基所乘专机在俄西部城市斯摩棱斯克坠毁,机上包括总统夫妇与波高官在内的96人无一生还。

2010年8月2日,一架安-24客机在离俄伊加尔卡市机场跑道700米左右着陆时坠毁并起火,客机上15人中有11人死亡。

2011年6月20日,一架图-134客机在俄卡累利阿共和国首府彼得罗扎沃茨克市紧急迫降时坠毁,47人死亡。

2011年8月10日,一架安-12运输机在远东马加丹州坠毁,11人死亡。

2011年9月7日,一架雅克-42型客机从雅罗斯拉夫尔市机场起飞不久后坠毁,造成44人死亡。 据新华社电

### 观察家

## 俄空难 为何这么多

近年来,俄罗斯发生了一系列的空难事故,仅去年一年便发生了大大小小的15起空难事故,共造成了120人死亡。对于这些事故,俄媒体曾猛烈抨击称是苏联时期的老旧客机得不到有效保养以及及时更换所致。

然而,专家们指出,这仅仅是一种表面现象,更重要的是人为因素,比如飞行员缺乏严格的飞行训练、机场跑道出现斑驳陆离的状况之后仍无法及时得到修补、松散的政府监管以及其他方面的人为因素等。

此外,一些航空公司为了节省开支,在采用山寨版的零配件。据俄媒体披露,这在一些私营公司比较常见。

虽然俄罗斯政府曾多次表示要整顿航空市场,但结果却是雷声大雨点小。

综合